



Ассамблея государств-участников

Distr.: General
18 December 2002
Russian
Original: English

Первая сессия (первая и вторая части)

Нью-Йорк

3–7 февраля 2003 года

21–23 апреля 2003 года

Выборы Прокурора Международного уголовного суда

Записка Генерального секретаря

1. В соответствии с положениями пункта 4 статьи 42 Римского статута Международного уголовного суда Прокурор избирается путем тайного голосования абсолютным большинством голосов членов Ассамблеи государств-участников на срок в девять лет, если во время избрания не принимается решения, предусматривающего более короткий срок полномочий. Согласно пункту 3 этой же статьи Прокурором является лицо, обладающее высокими моральными качествами, высокой квалификацией и имеющее обширный практический опыт в области преследования или ведения разбирательств по уголовным делам, а также в совершенстве знающее хотя бы один из рабочих языков Суда и свободно говорящее на нем.

2. На своем 3-м пленарном заседании 9 сентября 2002 года Ассамблея государств-участников приняла также резолюцию ICC-ASP/1/Res.2, озаглавленную «Порядок выдвижения и выборов судей, Прокурора и заместителей Прокурора Международного уголовного суда». Согласно пунктам 24 и 25 резолюции порядок выдвижения кандидатур судей применяется *mutatis mutandis* и при выдвижении кандидатуры Прокурора, а выдвижение кандидатур на должность Прокурора предпочтительно производить при поддержке нескольких государств-членов.

3. Выдвижение кандидатур на должность Прокурора началось 9 сентября 2002 года, когда Бюро Ассамблеи предложило государствам-участникам сначала провести неофициальные консультации до представления Секретариату своих официальных кандидатов на должность Прокурора¹. По истечении срока выдвижения кандидатур 30 ноября 2002 года этот период был продлен до 8 декабря 2002 года. По завершении продленного срока выдвижения кандидатур на должность Прокурора кандидатур выдвинуто не было. В своем письме

¹ См. ICC-ASP/1/3, пункт 27.

от 9 декабря 2002 года Председатель Ассамблеи государств-участников сообщил о своем намерении проинформировать Ассамблею на возобновленной сессии 3–7 февраля 2003 года об отсутствии выдвинутых кандидатур, с тем чтобы просить ее рассмотреть в установленном порядке возможность возобновить выдвижение кандидатур.
